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Ludwik Wypasek CSMA (ur. 18. Stycznia 1930 w Bączalu Górnym) – polski duchowny katolicki, misjonarz, ksiądz ze Zgromadzenia Świętego Michała Archanioła (Michalici), katecheta.
Życiorys
Młodość
Urodził się 18. stycznia 1930 roku w Bączalu Górnym koło Jasła na Pogórzu Ciężkowickim w rodzinie Władysława (1898-1973; uczestnika wojny polsko-bolszewickiej z 1920) i Anieli z domu Dzięglewicz (1899-1992). Chrzest przyjął kilka dni po narodzinach w kościele św. Mikołaja w Bączalu Dolnym, z rąk ówczesnego proboszcza ks. Pawła Matuszewskiego. Ukończył szkołę podstawową w Bączalu Dolnym, po czym podjął naukę w Gimnazjum w Jaśle, po zburzeniu którego kontynuował edukację w Bieczu. Szkołę średnią ostatecznie ukończył w Liceum Franciszkańskim w Wieliczce. W tym okresie odbył służbę w tzw: „Junakach”.  Po złożeniu egzaminu dojrzałości rozpoczął odbywanie nowicjatu w Zakonie OO. Franciszkanów i jednocześnie studia filozoficzne w Kolegium Filozoficzno-Teologicznym OO. Dominikanów w Krakowie. Później kontynuował formację nowicjatu i studia teologiczne w Zgromadzeniu Świętego Michała Archanioła. Święcenia kapłańskie przyjął po kilkuletnim oczekiwaniu związanym z donosami komunistów i osób partyjnych w czasach ustrojowych Polskiej Rzeczpospolitej Ludowej dnia 19 marca 1965 roku w Krakowie.
Praca duszpasterska
Swoją Mszę świętą prymicyjną odprawił w kościele Imienia Maryi w Bączalu Dolnym, 
gdzie ugościł go ówczesny proboszcz miejscowej parafii ks. Stanisław Czerniec. 
Jako duszpasterz podejmował posługę misyjną i katechetyczną na parafiach michalickich w wielu krajach świata. Pracował jako katecheta m.in. w Mydlnicy, Morawicy, w Kanadzie (parafia Matki Bożej Częstochowskiej w London - 1985), USA, Warszawie - parafia Matki Bożej Królowej Aniołów na Bemowie (1983–1984), Młochowie - parafia św. Michała Archanioła (1994-1995) i Krośnie - parafia Ducha Świętego, gdzie mieszka na emeryturze jako rezydent.
Od 1976 do końca 1982 pracował jako misjonarz w Papui – Nowej Gwinei. 23 listopada 1983 przewodził  wykładowi naukowemu na Walnym Zgromadzeniu Polskiego Towarzystwa Teologicznego w Krakowie na temat swojej posługi misyjnej w Oceanii. 
W 2015 roku Mszą świętą odprawioną w uroczystość św. Józefa w kościele parafialnym Imienia Maryi w Bączalu Dolnym (diecezja rzeszowska) rozpoczął świętowanie Złotego Jubileuszu 50-lecia święceń kapłańskich. 22 marca 2015 odbyła się Msza święta jubileuszowa w kościele pw. Ducha Świętego w Krośnie (archidiecezja przemyska) oraz w trakcie nabożeństwa fatimskiego Msza dziękczynna za dar powołania w sanktuarium św. Michała Archanioła i bł. ks. Bronisława Markiewicza w Miejscu Piastowym.
Prywatnie
Uczęszczał do jednej klasy z prof. Marianem Cichoniem - wykładowcą na Uniwersytecie Ekonomicznym w Krakowie, autorem licznych publikacji naukowych poświęconych towaroznawstwu. Podczas II wojny światowej i w pierwszych latach okresu powojennego posługiwał jako ministrant u ks. Floriana Zająca - "kapłana niezłomnego", inwigilowanego 
w okresie Polski Ludowej, więźnia we Wronkach i Rawiczu.

Jako emeryt mieszka w Domu Zakonnym Braci Michalitów w Krośnie przy ul. Henryka Wieniawskiego 22.
